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моциркуляторного русла камер серця з різними типами кровопостачання під впливом 
хлориду кадмію.

Матеріали та методи. Комплексом морфологічних та морфометричних методів 
досліджені серця ЗО статевозрілих свиней-самців в'єтнамської породи, які були розді
лені на 3 групи. 1-а група включала 12 сердець з переважно правовінцевим типом кро
вопостачання; 2-а - 8 досліджуваних органів з домінуючим лівовінцевим типом крово
постачання, 3-я - 10 сердець з рівномірним розподілом вінцевих артерій. Хлорид кад
мію вводили щоденно підшкірно в дозі 6 мг/кг впродовж 4-х тижнів. Евтаназію тварин 
здійснювали кровопусканням в умовах тіопенталового наркозу. Мікрогемоциркулятор- 
не русло камер серця заповнювали туїп-желатиновою сумішшю через вінцеві артерії, у 
частини сердець мікросудини виявляли за методом В. В. Купріянова. Мікротомні зрізи 
камер серця забарвлювали гематоксилін-еозином, за ван-Гізон, Маллорі, Гейденгай- 
ном, толуїдиновим синім.

Результати досліджень. Встановлено, що ангіоархітектоніка судин мікрогемоцир- 
куляторного русла камер серця (артеріоли, прекапіляри, капіляри, посткапіляри, вену- 
ли) під впливом хлориду кадмію суттєво змінювалася. При цьому спостерігалися яви
ща спазму артеріол, прекапілярів та капілярів і розширення венозної частини (постка- 
пілярів та венул) гемомікроциркуляторного русла. Найбільш виражені зміни досліджу
ваних судин виявлені у лівому шлуночку та у серцях з крайніми типами кровопоста
чання (переважно ліво- та правовінцевим). У посткапілярах та венулах спостерігалося 
виражене повнокров'я, з явищами престазу та стазу, сладж-феноменом, порушенням 
реології і навіть ДВЗ-синдромом. Гемомікроциркуляторні порушення супроводжували
ся підвищенням проникливості стінки мікросудин, що підтверджувалося вираженим 
зменшенням товщини їх стінки, збільшенням відстані між ендотеліоцитами, діапедез- 
ними перивазальними крововиливами, плазморагією, набряком перивазальних тканин. 
Наведені процеси сприяли розвитку гіпоксії строми, розволокненню та дисоціації, дез
організації її волокнистих структур, порушенню гемодинамічної функції гемомікроци
ркуляторного русла, погіршенню дифузії поживних речовин та кисню, пониженням 
адаптивних резервів гемомікроциркуляторного русла. Гіпоксія ускладнювалася дис
трофічними та некробіотичними змінами кардіоміоцитів, ендотеліоцитів, стромальних 
структур, запальним процесом всіх ланок гемомікроциркуляторного русла та периваза
льних тканин, блоком мікросудин та виключенням їх з системи кровотоку, що виявля
лися при світлооптичному дослідженні мікропрепаратів.

Висновок. Проведені дослідження свідчать, що дія на організм хлориду кадмію 
призводить до вираженої структурної перебудови гемомікроциркуляторного русла ка
мер серця, яке найбільш вираженим виявилося в лівому шлуночку і залежало від особ
ливостей кровопостачання серцевого м'яза.

УДК 572.087:611,43/.47:616-073.43:611.9
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Захворювання щитоподібної залози (ЩЗ) діагностують у 10-12 % населення пла
нети. Тиреопатологія займає 47,7 % в структурі ендокринологічної захворюваності на
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селення України (друге місце за розповсюдженням серед усієї ендокринної патології) і 
в абсолютному вираженні досягає 1,6 млн. випадків, що охоплює 4,8 % населення в ці
лому та підтверджує дуже важливе соціальне значення цієї проблеми.

Мета дослідження - встановити прояви статевого диморфізму сонографічних па
раметрів ЩЗ у здорових мешканців Подільського регіону України першого зрілого ві
ку.

Матеріали та методи. Практично здорові чоловіки віком від 22 до 35 років (119) та 
жінки від 21 до 35 років (108), міські мешканці Подільського регіону України, обсте
жені на базі науково-дослідного центру Вінницького національного медичного універ
ситету імені М.І. Пирогова в рамках наукової тематики “Розробка нормативних крите
ріїв здоров’я різних вікових та статевих груп населення”.

Дослідження ЩЗ проводили за допомогою ультразвукового сканера SSA 220А 
(CAPASEE, Toshiba, Japan) та ультразвукової діагностичної системи Voluson 730 Pro 
(Австрія) за допомогою лінійного датчика (робоча частота 7,5 МГц) із застосуванням 
модифікованого методу ультразвукової морфометрії (Цьіб А.Ф. с соавт., 1997). Визна
чали лінійні розміри правої і лівої частки ЩЗ: довжину (відстань між найбільш висту
паючими точками: верхньою та нижньою), товщину (відстань між максимально відда
леними точками на передній і задній поверхнях часток) та ширину (відстань між най
більш виступаючими точками на латеральному та медіальному краях частки), а також 
товщину перешийка. Об’єм кожної з часток ЩЗ визначався автоматично, або його роз
раховували згідно формули: об’єм = довжину х товщину х ширину х 0,524, де 0,524 - 
поправочний коефіцієнт для визначення об’єму структур, що мають еліпсовидну фор
му. Загальний об’єм ЩЗ розраховували як суму об’ємів правої й лівої часток. Також 
визначали площу поздовжнього перерізу правої й лівої часток, сумарну площу поздов
жнього перерізу ЩЗ та акустичну щільність паренхіми кожної з її часток.

Статистична обробка отриманих результатів була проведена із застосуванням лі- 
цензійного пакета “STATISTICA 6.1”, з використанням параметричних і непараметри- 
чних методів.

Результати. В результаті проведеного дослідження між чоловіками та жінками 
першого зрілого віку встановлені статистично значущі розбіжності (більші значення у 
чоловіків) практично усіх сонографічних параметрів ЩЗ (за винятком ширини лівої ча
стки). При розподілі на різні вікові групи (до 25 років і старше 25 років) встановлено 
меншу кількість статистично значущих статевих розбіжностей. Так між чоловіками ві
ком 22-25 років і жінками віком 21-25 років не встановлено статистично значущих роз
біжностей для ширини правої та лівої частки ЩЗ, товщини перешийка, а також об’єму 
та площі поздовжнього перерізу лівої частки ЩЗ. Між чоловіками і жінками віком 26- 
35 років не встановлено статистично значущих розбіжностей для акустичної щільності 
паренхіми правої й лівої часток ЩЗ, а також об’єму та площі поздовжнього перерізу 
лівої частки ЩЗ. В усіх інших випадках статистично значуще більші значення встанов
лені у чоловіків.

Висновок. Встановлені виражені прояви статевого диморфізму сонографічних па
раметрів ЩЗ у здорових мешканців Поділля першого зрілого віку - більші значення у 
чоловіків.
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